
                

 

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

i.dimitrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Τουρισμού 

Θέμα: «Λαγονήσι: Συγκέντρωση διαμαρτυρίας των κατοίκων ενάντια στην 

ιδιωτικοποίηση της παραλίας.» 

 

 Σύμφωνα με δημοσίευμα της ιστοσελίδας « documentonews.gr » μεγάλη 

συγκέντρωση διαμαρτυρίας και πορεία πραγματοποιήθηκε το πρωί της 4ης Αυγούστου 

ύστερα από ομόφωνο κάλεσμα της δημοτικής αρχής του Δήμου Σαρωνικού και πολλών 

φορέων και εκπαιδευτικών σωματείων της περιοχής.   

 Στο κάλεσμα ανταποκρίθηκαν πάνω από χίλια άτομα που πραγματοποίησαν 

διαδήλωση στην Παραλιακή λεωφόρο η οποία κατέληξε στο σημείο όπου ένα ακόμα 

δημόσιο παραλιακό μέτωπο περιφράσσεται και παραχωρείται σε ξενοδοχειακό όμιλο 

που έχει στην κυριότητά του και το γνωστό ξενοδοχείο της περιοχής για νέες 

“επενδύσεις”.  

 Επίσης, τα ΔΣ του συλλόγου Π.Ε. «Κ. Σωτηρίου» Ανατολικής Αττικής και της Ε 

ΕΛΜΕ Ανατ. Αττικής με ανακοίνωσή τους στηρίζουν τον αγώνα των κατοίκων του 

Δήμου Σαρωνικού «ενάντια στο σχεδιασμό της ΕΤΑΔ και της ΑΤΤΙΚΟΣ ΗΛΙΟΣ Α.Ε να 

κλείσουν και να ιδιωτικοποιήσουν ένα ακόμα μέτωπο της παραλιακής γραμμής του 

Δήμου Σαρωνικού».  

 Ο ΣΕΠΕ Κ. Σωτηρίου αναφέρει τα ακόλουθα: 

«Μετά από πολύμηνη δικαστική διαμάχη του ελληνικού δημοσίου ΕΤΑΔ με τον όμιλο 

ΑΤΤΙΚΟΣ ΗΛΙΟΣ Α.Ε η παρακείμενη έκταση του Ξενοδοχειακού Συγκροτήματος 

Λαγονησίου (Grand Resort Lagonissi), θεατράκι Λαγονησίου παραδίδεται και αυτή στα 

χέρια των ιδιωτών και προσαρτάται στο συγκρότημα ξενοδοχειακών συμφερόντων του 

ΟΜΙΛΟΥ Μαντωνανάκη για ανέγερση πολυτελών κατοικιών ενώ την ίδια στιγμή η 

σύμβαση παραχώρησης όλου του συγκροτήματος από το ελληνικό δημόσιο στον όμιλο 

εκτοξεύεται από τα 77 στα 99 χρόνια. 
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 Μετά από αυτό με εντολή της ΕΤΑΔ γκρεμίστηκε το θέατρο και οι βοηθητικοί 

χώροι που παρείχαν φιλοξενία στις πολιτιστικές εκδηλώσεις φορέων του Δήμου. Όταν 

οι κάτοικοι έκπληκτοι είδαν τα μηχανήματα έργου να διαλύουν τα πάντα , 

επικοινώνησαν άμεσα με το Δήμο.  

 Πρέπει να σημειωθεί ότι ο Δήμος δεν είχε ενημερωθεί και αιφνιδιάστηκε από 

τις εργασίες κατεδάφισης. Ωστόσο, ο Δήμαρχος Σαρωνικού, Δημήτρης Παπαχρήστου 

έδωσε άμεσα εντολή στις νομικές υπηρεσίες του Δήμου για την κατεπείγουσα 

προετοιμασία όλων των νομικών ενεργειών στις οποίες μπορεί να προβεί ο Δήμος 

Σαρωνικού ώστε να διασφαλίσει το δημόσιο συμφέρον. Μάλιστα, ο Δήμαρχος δεν 

παρέλειψε να επιρρίψει ευθύνες στις προηγούμενες δημοτικές Αρχές.   

 Δεν είναι δυνατόν οι κάτοικοι να αποκλείονται από ανοιχτούς χώρους 

αναψυχής και πολιτισμού στο όνομα του επιχειρηματικού κέρδους. Οι κάτοικοι, οι 

εργαζόμενοι της περιοχής έχουν τις ζωές τους και έχουν κάθε δικαίωμα να τις ζουν με 

ποιότητα, ασφάλεια και αξιοπρέπεια. Οι παραλίες, οι ανοιχτοί χώροι πολιτισμού είναι 

κοινωνικό αγαθό το οποίο πρέπει να απολαμβάνουν όλοι και όλες χωρίς δεσμεύσεις 

και αποκλεισμούς αλλά ελεύθερα και δωρεάν. 

 Προκύπτει αναντίρρητα  η τεράστια καταστροφή που φέρνει για το λαό η 

παράδοση όλης της ακίνητης περιουσίας της χώρας , η οποία περιλαμβάνει και τις 

παραλίες, στην ΕΤΑΔ για « αξιοποίηση » για 99 χρόνια που έγινε με το 3ο Μνημόνιο 

και με απαίτηση της ΕΕ και ψήφισαν όλες οι μνημονιακές πολιτικές δυνάμεις μαζί με 

την τότε κυβέρνηση. Αξιοποίηση και ανάπτυξη σημαίνει ξεπούλημα και παράδοση της 

δημόσιας περιουσίας στα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα για την ανάπτυξη των κερδών 

τους και αποκλεισμοί του λαού από αυτή.  

 Συνεπώς, αποτελεί αδήριτη ανάγκη να γίνουν εγκαίρως ενέργειες από την 

πλευρά της Κυβέρνησης , ώστε η παραλία να παραμείνει δημόσια και να έχουν όλοι οι 

πολίτες πρόσβαση σε αυτήν.  

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Γιατί προχωρήσατε στις κατεδαφίσεις χωρίς προηγούμενη ενημέρωση και 

διαβούλευση με τον Δήμο Σαρωνικού και τους κατοίκους της περιοχής; 

 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι και οι σκοποί της κατεδάφισης των υπαίθριων δημόσιων χώρων 

στο συγκεκριμένο σημείο; 

 

3. Ποιες ενέργειες προβλέπονται για τη διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα της 

παραλίας Πεύκο και της ελεύθερης πρόσβασης των πολιτών σε αυτήν; 

 

4.Ποια μέτρα θα ληφθούν για την προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος στην 

περιοχή του Λαγονησίου;  

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α' Ανατολικής Αττικής 

 




